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POLICAJTI POUŽILI DONUCOVACIE 

PROSTRIEDKY VOČI MUŽOVI, KTORÝ               

SA ODMIETOL IDENTIFIKOVAŤ. NÁSLEDNE 

O ICH POUŽITÍ ANI NESPÍSALI ÚRADNÝ 

ZÁZNAM.  

 

Bratislava 13. januára 2025  

 

Incident na Orave  

V roku 2024 sa na verejného ochranu práv obrátil podávateľ, ktorý namietal policajný 

zákrok. Tvrdil, že policajti voči nemu bezdôvodne a neoprávnene použili donucovacie 

prostriedky, a to len preto, že sa policajtom odmietol identifikovať. K použitiu donucovacích 

prostriedkov došlo po tom, ako medzi podávateľom a inou osobou došlo k sporu ohľadom 

parkovania. Na miesto bola privolaná Mestská polícia mesta Trstená a následne i hliadka 

Obvodného oddelenia Policajného zboru Tvrdošín.  

 

Zvalili ho na zem a nasadili putá 

Podávateľ policajtom odmietol uviesť svoju totožnosť, tvrdil, že žiadny právny predpis 

neporušil, a preto nie je povinný sa identifikovať. Po tom, ako sa podávateľ neidentifikoval 

ani po opakovaných výzvach policajtov, policajti z Obvodného oddelenia Policajného 

zboru Tvrdošín voči podávateľovi použili donucovacie prostriedky, a to tak, že podávateľa 

zvalili na zem a za chrbtom mu nasadili putá.  

 

Policajti nevedeli, že ich ľudia fotili a nahrávali   

Vďaka tomu, že podávateľ a ďalšia osoba z namietaných udalostí vyhotovili fotografie 

a videá, bolo možné spoľahlivo zistiť, čo sa skutočne stalo. Policajti totiž o použití 

donucovacích prostriedkov nespísali žiadny úradný záznam.  
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Policajti nespísali záznam o použití donucovacích prostriedkov 

„Bez fotografií a videa by preto nebolo možné zistiť, k čomu v skutočnosti došlo. 

V úradnom zázname z výjazdu policajti uviedli, že výjazd bol bez použitia 

donucovacích prostriedkov. Po vyhodnotení všetkých dostupných podkladov som 

preto došiel k jednoznačnému záveru, že donucovacie prostriedky hmaty, chvaty 

a putá použili policajti v rozpore so zákonom o Policajnom zbore, neodôvodnene 

a neprimerane. Preto som konštatoval, že policajti uvedeným postupom porušili 

podávateľove základné ľudské právo na ochranu pred  mučením, neľudským alebo 

ponižujúcim zaobchádzaním a trestaním,“ vysvetľuje verejný ochranca práv Róbert 

Dobrovodský.  

 

Aby sa podobné prípady neopakovali: preškolenie policajtov  

Obvodnému oddeleniu Policajného zboru Tvrdošín verejný ochranca práv preto navrhol 

preškoliť svojich príslušníkov o pravidlách a zásadách používania donucovacích 

prostriedkov a o povinnosti a dôležitosti detailného zaznamenávania akéhokoľvek použitia 

donucovacích prostriedkov. Ďalej odporučil zabezpečiť, aby príslušníci Obvodného 

oddelenia Policajného zboru Tvrdošín používali donucovacie prostriedky výlučne 

v nevyhnutných prípadoch v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi a 

zabezpečiť, aby úradné záznamy príslušníkov obsahovali všetky zákonné náležitosti.  

 

Kancelária verejného ochrancu práv prispeje ku vzdelávaniu nových policajtov  

„Som rád, že vedenie Policajného zboru  prejavilo záujem, aby som ja, kolegyne 

a kolegovia z Kancelárie verejného ochrancu práv prispeli ku vzdelávaniu nových 

policajtov v sústave policajného vzdelávania. S radosťou budeme zdieľať naše 

ľudskoprávne poznatky. Táto dohoda zaznela na rokovaní na pôde Výboru pre 

obranu a bezpečnosť Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré dňa 18. decembra 

2024 zorganizoval Richard Glück a ktorého sa zúčastnil minister vnútra Slovenskej 

republiky Matúš Šutaj Eštok a riaditeľ Úradu inšpekčnej služby Branislav Zurian,“ 

dodáva verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský.  
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Súvisiace tlačové správy:  

Tlačová správa - 10.12.2024 

Tlačová správa - 14.08.2023  

Tlačová správa - 10.08.2023 

Tlačová správa - 19.06.2023  

Tlačová správa - 05.06.2023  

Tlačová správa - 21.02.2023  

 

 

https://vop.gov.sk/wp-content/uploads/2024/12/Tlacova-sprava-VOP-10.-12.-2024.pdf
https://vop.gov.sk/wp-content/uploads/2023/08/Tlacova-sprava-VOP-14.-8.-2023.pdf
https://vop.gov.sk/wp-content/uploads/2023/08/Tlacova-sprava-VOP-10.-8.-2023.pdf
https://vop.gov.sk/wp-content/uploads/2023/06/Tlacova-sprava-VOP-19.-6.-2023.pdf
https://vop.gov.sk/wp-content/uploads/2023/06/Tlac%CC%8Cova%CC%81-spra%CC%81va-VOP-5.-6.-2023-.pdf
https://vop.gov.sk/wp-content/uploads/2023/02/VEREJNY-OCHRANCA-PRAV-KONSTATUJE-PORUSENIE-PRAV-OSOBY-DRZANEJ-BRATISLAVSKOU-POLICIOU-BEZ-RIADNEJ-EVIDENCIE-VYSE-12-HODIN.pdf

